



Ο ΑΝΑΡΧΙΚΟΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ

Όταν οι πρώτοι άνθρωποι πλούτισαν αρκετά ώστε να μπορούν να συγκροτήσουν μια συμμορία για την καταπίεση και την εκμετάλλευση των άλλων, γεννήθηκε αυτό που ονομάζουμε σήμερα Κράτος...

E. A. Ράουτερ

Αν θέλουμε να ζήσουμε αληθινά τότε πρέπει να παλέψουμε ενάντια στον καπιταλισμό σε όλα τα επίπεδά του, σε όλες τις μορφές και τις εκφράσεις του. Οι χώροι καταπίεσης ως γίνονται χώροι γενικευμένης εξέγερσης ενάντια στην επιβίωση, για μια ζωή χωρίς περιορισμούς. Το μόνο αληθινό στη ζωή μας είναι η αντίστασή μας. Κάτω το κράτος.

ΑΘΗΝΑ, 11 Μαη 1989

Τεύχος Νο 21

ΦΙΛΕ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ, πρωτομαγιάτικο αυτό το τεύχος, έστω κι ετεροχρονισμένο λόγω Πάσχα... Είναι, βέβαια, συνήθεια τέτοιες μέρες ν' ασχολείται κανείς με το 1886 και το Σικάγο, και με την "πρωτοπόρα εργατιά"...

Δυστυχώς, στα χρόνια που ακολουθήσαν από τότε μέχρι σήμερα οι "φίλοι" της εργατικής "τάξης" αποδείχτηκαν οι χειρότεροι εχθροί των εργαζομένων κι οι ίδιοι οι εργαζόμενοι έχουν αποδυθεί σε έναν ανελέητο και καθημερινό αγώνα για να γίνουν κι αυτοί "αστοί"-χαλιφδες στη θέση των χαλιφιδων. Δεν θ' ασχοληθούμε, λοιπόν, ούτε με την ιστορία, ούτε με το νόημα της Πρωτομαγιάς. Προτιμάμε, αντί γι' αυτό, να παραθέσουμε κάποια γεγονότα, σύγχρονα, στις άλλες σελίδες.

ΦΙΛΕ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ, υπήρχαν πάντα και εξακολουθούν να υπάρχουν καταπιεζόμενοι και καταπιεστές... Στην κοινωνία που οραματιζόμαστε δεν θα υπάρχει θέση ούτε για τους μεν, ούτε για τους δε.

Κι αυτή την κοινωνία, σου ζητάμε να μας βοηθήσεις να την φτιάξουμε μαζί...



ΣΤΑΜΑΤΗΣΤΕ ΤΗ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ!

Στις 18 Απρίλη 1989, στον Άρειο Πάγο, εκδικαζόταν η προσφυγή του Μωχάμεντ Χαμντάν (ή "Ρασίντ") κατά της απόφασης έκδοσής του στις Η.Π.Α. Ο εισαγγελέας του Άρειου Πάγου, πρότεινε και πάλι την έκδοσή του. Κι αναμένεται συνέχεια...

Είναι γνωστό το παλινό δι που παίζεται εδώ και καιρό στην πλάτη του κρατούμενου αγωνιστή Χαμντάν. Η C.I.A., με τις ήδη καλά δοκιμασμένες μεθόδους της για την κατασκευή ενόχων, παρουσιάζει τον Χαμντάν ως "φοβερό και τρομερό" τρομοκράτη, και πιέζει (μέσω του αμερικάνικου "λόμπυ") την ελληνική κυβέρνηση για την έκδοσή του. Τα ντόπια αφεντικά, πάλι, πιστά φερέφωνα των υπερατλαντικών τους συμμάχων και κουμανταδόρων, σπεύδουν να υπακούσουν κουνώντας την ουρά τους, σκεπτόμενοι τα πιθανά οφέλη (διατήρηση σχέσεων Ελλάδα-Η.Π.Α., πιθανότητες άσκησης πρέσης για το θέμα Κοσκωτά, κ.λ.π.). Από την άλλη, ο Αραφάτ, "πατέρας" και "ηγέτης" του παλαστρινιακού λαού, προτιμά να "κάνει την πάπια", και να ασχολείται με διπλωματικές επισκέψεις και συννομιλίες, άσχετες βέβαια με την επίμαχη υπόθεση.

Τη στιγμή που ο φασίστας Σαμίρ δολοφονεί στα κατεχόμενα εδάφη δωδεκάχρονους παλαιστίνιους, κάποιοι "σοσιαλ-ληστές" ενδιαφέρονται για την καλή εικόνα που θα παρουσιάσουν στο διεθνές κεφάλαιο. Η κυβέρνηση του φασίστα Παπανδρέου, μεθοδεύει την έκδοση του Χαμντάν, στηρίζοντας πάνω στις πλάτες του αγωνιστή αυτού, αλλά και πάνω στα πούλημένα από την πολιτική του πτώματα των μικρών παλαιστίνιων, την πιθανή υποστήριξη των αμερικάνων για να εξασφαλίσει τη νέα τετραετή εκμετάλλευση του ελληνικού λαού.

Ξεσκεπάστηκε πλέον ο σοσιαλ-φασίστας Παπανδρέου και τα συν αυτό κοράκια. Εμφανίζεται ως "υποστηρικτής" του αγώνα των παλαιστίνιων, και την ίδια στιγμή, γλύφοντας τον Μπους, εκδίδει τον Χαμντάν.

Γνωστή λοιπόν η συμπαγία σε βάρος του παλαιστίνιου αγωνιστή. Γνωστό και το γεγονός ότι η παθητικότητα κι η αδιαφορία, που τείνουν να γίνουν μόνιμα χαρακτηριστικά της κοινωνίας μας, επέτρεψαν στη σκευωρία να στηθεί και, ακόμη χειρότερα, της επιτρέπουν αδιαμαρτύρητα να συνεχίζεται.

Αυτή η υπερατλαντική σκευωρία έρχεται σε συνέχεια των τόσων ντόπιων σκευωριών σε βάρος ελλήνων κοινωνικών αγωνιστών, αποτέλεσμα της "καούρας" του Παπανδρέου να επιδείξει "αντιτρομοκρατικό έργο".

Είναι καιρός να βγούμε από το βολικό τέλμα της απάθειας, και να δραστηριοποιηθούμε για την υπεράσπιση του κρατούμενου αγωνιστή Μωχάμεντ Χαμντάν ενάντια στις ντόπιες και ξένες σκευωρίες και μεθοδεύσεις κατασκευής ενόχων και τρομοκρατών. Να μην επιτρέψουμε την έκδοσή του στις Η.Π.Α. Σε πείσμα των περιστάσεων, ως χρησιμοποίησουμε ΤΣΡΑ τη δύναμη που μας απομένει, γιατί αύριο θα είναι πολύ αργά...

Ας βουτήξουμε τις λόγχες μας μέσα στο αίμα των καταπιεσμένων ονείρων μας, και ας δώσουμε την τελική απάντηση στους εμπόρους ανθρώπινων ζώων...

ΟΛΟΙ ΣΤΟΝ ΑΡΕΙΟ ΠΑΓΟ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 12 ΜΑΗ

ΩΡΑ 9 π.μ.



Δ. ΓΕΡΜΑΝΙΑ: 328 μπή-τσοι τραυματίστηκαν την Πρωτομαγιά, όταν η αστυνομία προσπάθησε να διαλύσει συγκέντρωση χιλιάδων ατόμων στο Kreuzberg του Δ. Βερολίνου. Οι συγκεντρωμένοι, με ξόλα, πέτρες και μολότωφ έδωσαν κανονική μάχη με τις δυνάμεις καταστολής. Τελικά πιάστηκαν μόνο 16 διαδηλωτές. Στη διάρκεια της πολώσης αυτής μάχης, κήκλαν αυτοκίνητα και έσπασαν οι βιτρίνες πολλών καταστημάτων. Τα επεισόδια, χαρακτηρίστηκαν απ' τα δυτικογερμανικά μέσα μαζικής ενημέρωσης, σαν τα πιο βίαια της δεκαετίας του '80. Την άλλη μέρα, οι συντηρητικοί Χριστιανοδημοκράτες και οι Σοσιαλιστές κατηγορήσαν τους Πράσινους ότι έχουν την ευθύνη επειδή με τις ενέργειές τους στη Βουλή εμποδίζουν την αστυνομία να επέμβει αποτελεσματικά και να εξοντώσει όσους εξακολουθούν να αντιστέκονται στο Κράτος. Οι Πράσινοι εμφανίζονται διχασμένοι καθώς οι μισοί θέλουν να διαχωρίσουν τη θέση τους από τους Αναρχικούς, τους αυτόνομους και τους αριστεριστές, ενώ οι άλλοι μισοί καταλαβαίνουν ότι κάτι τέτοιο θα μειώνει τη δύναμη του κόμματός τους. Στο μεταξύ, η απεργία πείνας των κρατούμενων της RAF, της ROTE ZORA, των REVOLUTIONÄRE ZELLEN και άλλων πολιτικών ομάδων, που άρχισε στις 2 του Φλεβάρη, συνεχίζεται καθώς μόλις ένας απεργός πέσει σε κόμα, ένας άλλος παίρνει τη θέση του.

Ν. ΚΟΡΕΑ: Τελικά, η αστυνομία κατάφερε να ματαιώσει τη συγκέντρωση της 4/5/89 στο Μασάν, συλλαμβάνοντας ΟΛΟΥΣ τους συγκεντρωμένους-4.000 περίπου άτομα... ΕΤΣΙ ΚΙ ΑΛΛΙΩΣ ΗΤΑΝ ΟΛΟΙ ΤΟΥΣ ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΟΙ.

Η.Π.Α: Με νόμο που είχε ετοιμάσει η κυβέρνηση Ρήγκαν και που ψήφισε η κυβέρνηση Μπους, οι υπάλληλοι των δημόσιων και των ιδιωτικών βιβλιοθηκών της χώρας υποχρεώνονται ν'αναφέρουν στο F.B.I. κάθε αναγνώστη που τους φαίνεται ύποπτος για κατάσκοπος ξένης χώρας!

ΟΥΓΓΑΡΙΑ: Στις 2 Μάη, άρχισε να ξηλώνεται ο φράχτης με τα ηλεκτροφόρα σύρματα που από τη λήξη του Β' Παγκόσμιου πολέμου χώριζε αυτή τη σοσιαλιστική χώρα από την καπιταλιστική δύση. Είδες τι κάνει η περεστρόϊκα όταν τα βρίσκει με τους κεφαλαιοκράτες;

ΑΝΑΡΧΙΚΟΣ ΜΑΥΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ

Στις 15 και 16 Απριλίου, πραγματοποιήθηκε, στην Αγγλία συνάντηση ομάδων του Anarchist Black Cross απ'όλη την Αγγλία, τον Καναδά και την Ελλάδα. Στη συνάντηση αποφασίστηκε η σύμφιξη των σχέσεων μεταξύ των διαφόρων ομάδων, η ανάπτυξη επαφών με άλλες ομάδες που συμπαραστέκονται σε Αναρχικούς και γενικότερα σε κοινωνικούς κρατούμενους και η κατά το δυνατόν εντατικοποίηση της δράσης του A.B.C.

ΑΝΑΒΟΛΗ ΔΙΚΗΣ

Για μιαν ακόμα φορά, στις 10/5/89, αναβλήθηκε στο 3-μελές Πλημμελειοδικείο Αθηνών, η δίκη των 12 αντιπυρηνικών διαδηλωτών, που είχαν συλληφθεί όταν η αστυνομία διέλυσε με τη βία τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας ενάντια στα πυρηνικά, που είχαν οργανώσει οι Αναρχικοί στις 13/5/86, μετά το ατύχημα στο Τσερνομπίλ.

ΚΑΙ ΠΑΛΙ Η 17 ΝΟΕΜΒΡΗ ... ανέλαβε την ευθύνη, της βομβιστικής επίθεσης, στις 8/5/89, κατά του τώως υπουργού δημόσιας τάξης Γ. Πέτσου που είχε σαν αποτέλεσμα τον ελαφρύ τραυματισμό, δηλαδή κάποιες γρατζουνιές, του ίδιου και των δυο μπάτσων που τον συνόδευαν.

ΒΟΜΒΕΣ ΣΤΗ Δ. ΓΕΡΜΑΝΙΑ Βόμβες προκάλεσαν σοβαρές υλικές ζημιές στα δικαστικά μέγαρά των πόλεων Düsseldorf και Münster, στις 9/5/89.

...ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΙΣΠΑΝΙΑ

ΚΑΝΟΝΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

(συνέχεια από το προηγούμενο-Τελευταίο)

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ

Οι μπάτσοι (ή όποιοι άλλοι) που σας παρακολουθούν, χρησιμοποιούν κάθε εξίδους αυτοκίνητο και μεταμφέσηση. Μην είστε σίγουροι πως, επειδή σ'όλη τη διαδρομή δεν βρισκόταν πίσω σας κάποιο συγκεκριμένο αυτοκίνητο δεν σας παρακολουθούν. Συνήθως η αστυνομία χρησιμοποιεί περισσότερα από δυο αυτοκίνητα και σε μερικές περιπτώσεις ακόμη κι αεροπλάνα κι ελικόπτερα με τη βοήθεια συσκευών ασυρμάτου.

Για την παρακολούθηση αυτοκινήτων ή μοτοσυκλετών, ΕΞ Άλλου, συχνά χρησιμοποιούνται πομπή αδιαμόρφωτου σήματος. Ένας τέτοιος πομπός προσαρμόζεται σε κάποιο μέρος του οχήματος. Ο πομπός στέλνει κάποιο σήμα και υπάρχουν ειδικές συσκευές που υπολογίζουν με ακρίβεια τη θέση του πομπού κάθε στιγμή.

ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟ

Σύμφωνα με το νόμο για την ταχυδρομική υπηρεσία, το διάβασμα των επιστολών απαγορεύεται σε όλους εκτός από τον αποστολέα και τον παραλήπτη. Στον Καναδά, ωστόσο, τα γράμματα ανέκαθεν ανοίγονταν. Αλλιώς, ο νόμος για τα τελωνεία επιτρέπει τον έλεγχο των ταχυδρομικών δεμάτων και επιστολών μη τυχόν και γίνεται "λαθρεμπόριο" (με την κυβερνητική έννοια της λέξης).



Ωστόσο, οι αρμόδιες υπηρεσίες, παίρνουν σημαντικές πληροφορίες, ακόμη κι αν δεν ανοιχτεί το γράμμα, αφού ξέρουν με ποιον αλληλογραφείτε. Η κυβέρνηση απειλεί τελευταία να νομιμοποιήσει το άνοιγμα των επιστολών σε ορισμένες περιπτώσεις, πράγμα που-για την ώρα-είναι παράνομο.

ΑΡΧΕΙΑ

Αν κρατάτε κάποιο αρχείο, σκεφθείτε τις δυνατότητες αντιγράφων και της φύλαξής τους σε σίγουρο μέρος. Φυσικά τα κλειδωμένα αρχεία είναι ασφαλέστερα.

Σκεφθείτε το πόσο σημαντικό είναι να καταγράψετε την ιστορία σας σε σχέση με το να μην δάσετε στοιχεία που η αστυνομία θα τα χρησιμοποιήσει όταν θα σας δικάζουν σαν συνωμώτη.

ΧΑΦΙΕΔΕΞ

Πιθανό να νομίζετε ότι έχετε κάποια πράγματα γι' αυτό το θέμα. Το μάθημα, ωστόσο, που μπορεί κανείς ν'αντλήσει απ'την παρούσα κατάσταση στη νομοθεσία είναι ότι δεν μπορείτε να είστε σίγουροι ότι κάποιος δεν είναι μπάτσος επειδή ενθαρρύνει την παράνομη δράση, ούτε ότι, αν αποδειχτεί ότι είναι μπάτσος, αυτό θα σας βοηθήσει όταν θα σας δικάζουν.

REALITY NOW, τεύχος 8 Χειμώνας '88-Ανοιξη '89.



ΕΝΑΣ ΑΙΩΝΑΣ

ΑΝΑΡΧΙΣΜΟΥ

ΣΤΗΝ ΠΟΛΩΝΙΑ

(συνέχεια από το προηγούμενο)

Ο ΜΕΣΟΠΟΛΕΜΟΣ

Το αναρχοσυνδικαλιστικό κίνημα ήταν ο κύριος συνεχιστής της ελευθεριακής δράσης στην Πολωνία μετά τη δημιουργία του νέου ανεξάρτητου Κράτους το 1918. Μετά τον πόλεμο, και κυρίως μετά το πραξικόπημα του Pilsudski το 1926, η πολωνική αντιπολίτευση χωρίστηκε σε μια πληθώρα πολιτικών κομμάτων και συνδικάτων. Εν όψει της αυξανόμενης ανεργίας, εν όψει των κοινωνικών οπισθοδρομήσεων και της καταστολής που επιβαλλόταν από το μιλιταριστικό καθεστώς, οι αγώνες των εργατών σαμποτάρονταν από τον ανταγωνισμό μεταξύ των πολιτικών και των συνδικαλιστών ηγετών.

Η Γενική Συνομοσπονδία Εργαζομένων (ACA) δημιουργήθηκε το 1928. Υποστήριζε το ακόλουθο σύνθημα: "Ενώπιον στα πολιτικά κόμματα, ενότητα σε μια βάση οικονομική και συνδικαλιστική.". Το 1931, αρκετά ανεξάρτητα συνδικάτα ενώθηκαν με την ACA για να φτιάξουν τη Συνομοσπονδία Ενωμένων Συνδικάτων, τη ZZZ (Konfederacja Zjednoczonych Zwiazków Zawodowych). Η συνομοσπονδία ZZZ δεν ήταν βέβαια στο σύνολό της πραγματική επαναστατική συνδικαλιστική οργάνωση. Εν τούτοις, οι συνδικαλιστές της ACA έγιναν σιγά-σιγά μια αποφασιστική δύναμη. Το 1937, η συνομοσπονδία ZZZ είχε 130.000 μέλη που πλήρωναν εισφορά, στους οποίους θα πρέπει να προσθέσουμε τα πολλά άνεργα μέλη που δεν πλήρωναν εισφορά. Κατά τον John Anderson, η ZZZ θα είχε σίγουρα γίνει μέλος της AIT αν δεν ξεσπούσε ο πόλεμος.

(συνεχίζεται)



ΣΤΙΓΜΑΤΑ η έννομη τάξη πίσω από τήνβιτρινα

***ΚΑΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο Λεχ Βαλέσα συνεχίζει το ξεπούλημα των αυθόρμητων εργατικών αγώνων στην Πολωνία. Κι όχι μόνο αυτό. Όπως δήλωσε τελευταία σκέφτεται να επιδοθεί και σ'ένα άλλο σπορ, προσφιλές σε όλους τους νταβατζήδες του λαού. Θα θέσει υποψηφιότητα για πρόεδρος της Δημοκρατίας της Πολωνίας. Αλλά θα πρέπει οι εργάτες κι η νεολαία της Πολωνίας να δώσει ένα γερό μάθημα στον εκλεκτό του Βατικανού και του κεφαλαίου.

***ΝΕΟ ΤΣΕΡΝΟΜΠΙΛ

Το ατύχημα με το Σοβιετικό πυρηνικό υποβρύχιο που έπιασε φωτιά στη θάλασσα της Νορβηγίας λσδυναμει σίγουρα με ένα νέο Τσερνομπίλ με καταστροφικές συνέπειες για την θάλασσα και γενικότερα το φυσικό περιβάλλον από τη διαρροή ραδιενέργειας. Να δούμε τώρα τι θα μας πουν οι διάφοροι ντόπιοι απολογητές του ανύπαρκτου σοσιαλισμού. Ίσως ότι τα αμερικάνικα πυρηνικά υποβρύχια είναι τα κακά, ενώ τα σοβιετικά είναι γεμάτα γαλακτομούρεκα(!).

***ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΣ ΡΑΤΣΙΣΜΟΣ

Ο δόκτωρ Σίλβερμαν, πρόεδρος του Αμερικανικού Ιδρύματος Έρευνας για το ΕΙΤΖ, ανέφερε ότι στις ΗΠΑ όχι μόνο θεωρούν τους ομοφυλόφιλους σαν αποδιοπομπαίους τράγους για την ασθένεια, αλλά και ότι τελευταία προχώρησαν σε πιο δραστηριότητα εναντίον τους. Σε πολλούς κόβουν το δικαίωμά τους, σαν πολίτες, στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, ενώ οι γιατροί αρνούνται να τους εξετάσουν. Παιδιά με ομοφυλόφιλες τάσεις διώχνονται απ'τα σχολεία τους και ο κόσμος παροτρύνεται απ'τις αρχές να μην πηγαίνει σε μέρη που συχνάζουν ομοφυλόφιλοι.

***ΚΑΙ ΡΑΤΣΙΣΜΟΣ

ΑΛΛΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ

8 Αιγύπτιοι αλιεργάτες που δούλευαν σε 3 φαροκάραβα, κλειδώθηκαν στο αμπάρι του ενός καραβιού απ'τον καπετάνιο Μιχάλη Διονυσίου, επί 3 μέρες, χωρίς τροφή και νερό, καθώς το καράβι έπλεε κοντά στις ακτές της Λιβύης. Το παράπτωμά τους; Οτι ζήτησαν τα δεδουλευμένα 2 μηνών που δεν τα είχαν πληρωθεί. Μεταφέρθηκαν έτσι κλειδωμένοι στα Χανιά κι από εκεί στο νοσοκομείο. Όμως οι Ελληνικές αρχές ζήτησαν φαίνεται την ανθρωπιά του καπετάνιου και τους απέλασαν στην Αίγυπτο. Κι αν σκεφτούμε ότι ο καπετάνιος πήρε με την βία τα διαβατήριά τους και τ'άφησε ενέχυρο στις Λιβικές αρχές για κάποια χρέη του, τότε καταλαβαίνει κανείς σε τι ταλαιπωρίες μπήκαν. Εμείς τι άλλο να πούμε. Τα γεγονότα μιλούν από μόνα τους.

***ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΦΥΓΗΣ

Στις 10 Απρίλη 2 νεαροί προσπάθησαν να περάσουν στο δυτικό Βερολίνο από το Ανατολικό, πηδώντας τους φράκτες στο σημείο ελέγχου Τόσσεστρατ. Οι φρουροί όμως τούς πυροβόλησαν και τούς συνέλαβαν. Να τι μπορεί να πάθει όποιος προσπαθήσει να δραπετεύσει απ' τον σοσιαλιστικό "παράδεισο" του Χόνεκερ.

***ΑΠΕΡΓΙΑ ΠΕΙΝΑΣ ΤΟΥ Ν. ΤΣΟΥΒΑΛΑΚΗ.

Νέα απεργία πείνας άρχισε στις 13 Απρίλη, με αίτημα την αποφυλάκιση του ο Νίκος Τσουβαλάκης, για τον οποίο είχαμε γράψει στα προηγούμενα τεύχη του "ΑΝΑΡΧΙΚΟΥ". Η επιτροπή συμπαραστάσεως του ζητάει να σταματήσουν οι διακρίσεις σε βάρος του. Ακόμα την αποφυλάκιση του, ζητούν 30 δικηγόροι του Η-ρακλείου Κρήτης και άλλοι 40 δικηγόροι των Χανίων.

***ΔΙΑΔΗΛΩΣΗ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΙΝΔΙΑΝΩΝ

Πάνω από 1000 διαδηλωτές που μπήκαν στο πεδίο πυρηνικών δοκιμών της Νεβάδα, στο Λας Βέγκας, συνελήφθησαν στις 15 Απρίλη απ' την Αμερικάνικη αστυνομία. Οι διαδηλωτές με μουσικούς ήχους και συνθήματα, διαδήλωναν υπέρ της επιστροφής ενός μεγάλου μέρους του πεδίου στους Ινδιάνους που ήταν και οι φυσικοί κατοχοί του.

***ΚΙΝΗΜΑ ΜΑΖΙΚΟ ΠΑΝΤΑ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟ ΣΤΡΑΤΟ.

Δυο ακόμα νέοι αντιρρησίες συνείδησης αρνήθηκαν να υπηρετήσουν στο στρατό. Πρόκειται για τον Π. Ναθαναήλ 26 χρονών απ' την Αθήνα απόφοιτος των ΤΕΙ Πάτρας που ήταν να παρουσιαστεί στο 11ο Σ.Π. Τρίπολης και τον Θεόδωρο Γιαλούρη, 30 χρονών από την Μυτιλήνη που ήταν να παρουσιαστεί στή θήβα στις 10 Μάρτη. Μεγαλώνει ο αριθμός αυτών που αρνούνται να υπηρετήσουν τον στρατό-προστάτη των συμφερόντων του Κράτους και του Κεφαλαίου.

***ΓΙΑ ΠΟΙΑ ΕΙΡΗΝΗ ΜΑΣ ΜΙΛΑΝΕ;

Η ΕΣΣΔ, η μεγάλη υπέρμαχος της ειρήνης και της ασφάλειας των λαών, όπως αρέσκονται στο να διατυμπαίνουν οι κάθε λογής απολογητές της στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, είναι ένας από τους κυριότερους εξαγωγείς όπλων στον κόσμο. Αυτό υποστηρίζει σε άρθρο του στην "Πράβντα" της 18ης Απρίλη, ένα απ'τα γνήσια τέκνα του ανύπαρκτου σοσιαλισμού, ο οικονομολόγος Α. Κιρέγεφ και κάλεσε ταυτόχρονα την κυβέρνηση να άρει την μυστικότητα που περιβάλλει τις πωλήσεις όπλων σε άλλες χώρες.

***ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΑΥΤΟΚΤΟΝΙΑΣ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΑΠΕΛΑΣΗ

Οι "σοσιαλιστές" του ΙΑΣΟΚ, δείχνουν για πολλοστή φορά την ανθρωπινή ευχισθησία τους. Θέλονται να κπελάσουν οικογένεια Ιρανών προσφύγων με 5 παιδιά συνά-

ντησαν αντίσταση από την μητέρα την Ατα Μαχαράνι που πριν ένα μήνα περίπου, στο τράνζιτ του Ανατολικού Αεροδρομίου, έκανε απόπειρα αυτοκτονίας με χάπια, για ν'αποφύγει η οικογένεια την απέλαση. Νοσηλεύεται από τότε στο Λαϊκό Νοσοκομείο σε κρίσιμη κατάσταση, ενώ ο άντρας της και τα 5 παιδιά της παραμένουν στο τράνζιτ του αεροδρομίου ζώντας την καθημερινή απειλή ν'απελαθθούν. Οι αρχές προβάλλουν εμπόδια στο να βλέπουν τα παιδιά την μητέρα τους στο νοσοκομείο. Θαυμάστε σοσιαλιστική ανθρωπιά στην Ελλάδα της Αλλαγής(!).

***ΜΑΥΡΙΣΤΕ ΤΟΥΣ

Είχαν δεν είχαν οι οικολόγοι της Οικολογικής Ενωσιακής Ένωσης Πολιτών τα κατάφεραν και κατεβαίνουν αυτόνομα στις εκλογές, δηλώνοντας το σε συνέντευξη τύπου. Μαζί και μερικοί αντιεξουσιαστές, που ο αντιεξουσιασμός τους φτάνει ως την λίστα κάποιου εκλογικού συνδυασμού και όχι παραπέρα. Εμείς τους μουτζώνουμε, κι αυτό για μία λίαν επιεική αντιμετώπιση.

***ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗ ΦΤΟΧΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ

Οι εργαζόμενοι στην Ιορδανία ξεσηκώθηκαν δυναμικά ενάντια στις αυξήσεις των τροφίμων και άλλων ειδών πρώτης ανάγκης που επέβαλε η κυβέρνηση κατόπιν εντολών του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (Δ.Ν.Τ.). Στις 18 Απρίλη στην πρωτεύουσα Αμμάν περίπου 4.000 εξαγριωμένοι διαδηλωτές ξεχύθηκαν στους δρόμους και λεηλάτησαν μαγαζιά, έκαιψαν αυτοκίνητα και προκάλεσαν ζημιές στο κτίριο της Στεγαστικής Τράπεζας. Στις 19 Απρίλη οι διαδηλώσεις επεκτάθηκαν και σε άλλες πόλεις όπως στην πόλη Μάαν όπου 3.000 διαδηλωτές επιτέθηκαν με πέτρες σε μαγαζιά, τράπεζες και δημόσια κτίρια. Εγιναν δεκάδες συλλήψεις, τραυματίστηκαν επίσης δεκάδες διαδηλωτές, ενώ ένα άτομο σκοτώθηκε στις συγκρούσεις των διαδηλωτών με την αστυνομία.

***ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΥΣ

Στις 19 Απρίλη χιλιάδες εργάτες και φοιτητές με βόμβες μολότωφ και πέτρες έκαναν άγριες διαδηλώσεις σε περίπου 10 πόλεις της Ν. Κορέας. Ακόμα πολλοί επιτέθηκαν σε μια αμερικάνικη βάση. Οι διαδηλωτές φώναζαν συνθήματα κατά του προέδρου Ρο Τάε Βον και κατά της αμερικάνικης στρατιωτικής παρουσίας στη χώρα.

***ΑΜΝΗΤΙΑ ΣΕ

ΒΑΣΑΝΙΣΤΕΣ

Στις 17 Απρίλη έγινε δημοψήφισμα στην Ουρουγουάη για το αν θα αφεθούν ελεύθεροι διάφοροι στρατιωτικοί και αστυνομικοί που κατηγορούνταν ότι ήταν βασανιστές πολιτών κατά την διάρκεια της 12χρονης στρατιωτικής δικτατορίας στη χώ-

ρα αυτή. Υπέρ της αμνηστίας υπήφισαν το 52,57% και ενάντια σ'αυτή το 40,13% των εκλογέων. Να λοιπόν που η πλειοψηφία τους λαού αφήνει ελεύθερους τους βασανιστές του. Η δε κυβέρνηση ανακάλυψε ότι η αμνηστία αυτή είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την ειρήνη στο εσωτερικό της χώρας που έχει κλονιστεί από το 1984. Διάφορα αριστερά κόμματα κι ομάδες όμως ετοιμάζονται να ξεκινήσουν νέο αγώνα ενάντια στο αποτέλεσμα του δημοψηφίσματος.

***ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΤΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ ΠΕΙΝΑΣ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ R.A.F.

40 περίπου κρατούμενοι-μέλη της R.A.F. συνεχίζουν την απεργία πείνας που κάνουν εδώ και 2 μήνες περίπου στις Δυτικογερμανικές φυλακές. Αιτήματά τους είναι να κρατούνται σε μια ή δυο μεγάλες ομάδες και να έχουν μεταχείριση πολιτικών κρατουμένων. Ωστόσο μια απεργός, η Κλαούντια Βανσντόντφερ σταμάτησε την απεργία πείνας για λόγους υγείας.

***ΕΜΑΝΤΙΑ ΣΤΗ SHELL-ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟ ΑΠΑΡΤΧΑΪΝΤ

Από τις 18 Απρίλη και για 4 μέρες συνεχεία δυο χιλιάδες αντιρατσιστές διαδηλωτές κατάλαβαν την είσοδο των εργαστηρίων της εταιρείας SHELL, εμποδίζοντας την είσοδο κι έξοδο εμπορευμάτων και προσωπικού απ'αυτά. Η SHELL συνεργάζεται άμεσα με το ρατσιστικό καθεστώς της Νότιας Αφρικής. Οι διαδηλωτές συγκρούστηκαν με την αστυνομία. Υπήρξαν πάνω από 100 τραυματισμοί και αρκετές συλλήψεις.

***ΝΑΖΙΣΤΕΣ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΕ ΤΟΥΡΚΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ

Στις 22 Απρίλη μια ομάδα Δυτικογερμανών νεοναζί πανκ επιτέθηκε σε μια 20-μελή παρέα Τούρκων μεταναστών στο Δυτικό Βερολίνο. Οι νεοναζί κρατούσαν ράβδους και μαχαίρια. Λογάριασαν λάθος όμως, καθώς οι Τούρκοι έστειλαν 6 απ'αυτούς στο νοσοκομείο.

***ΝΕΟΣ ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ ΣΤΗΝ ΑΛΓΕΡΙΑ

Τις τελευταίες μέρες επικρατεί μεγάλος αναβρασμός στον Αλγερινό λαό, από τις αυξήσεις των τιμών αρκετών προϊόντων. Έχουν αρχίσει βίαιες απεργίες, ενώ ετοιμάζονται άλλες. Ταραχές κι επεισόδια με τραυματισμούς, συλλήψεις και καταστραμμένα μαγαζιά έγιναν στις 16 Απρίλη στο χωριό Αφλού στην Νοτιοδυτική Αλγερία.



ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ 1989:

Εργάτες, στα όπλα!



Albert R. Parsons, Schriftsetzer, im Alter von 39 Jahren zum Tod verurteilt



August Spies, Möbelschreiner, im Alter von 31 Jahren zum Tod verurteilt

οι εργάτες δεν έχουν πατρίδα

η επανάσταση δεν έχει σύνορα

ΙΣΠΑΝΙΑ: Για πρώτη φορά μετά την άνοδο της κυβέρνησης του σοσιαλιστή Felipe Gonzalez, το 1982, η φιλοκυβερνητική U.G.T. (Unión General del Trabajo) και οι κομμουνιστικές CC.OO. (Comisiones Obreras), οργάνωσαν φέτος κοινές πρωτομαγιάτικες εκδηλώσεις σ' όλη τη χώρα, δηλώνοντας πως οι εκδηλώσεις αυτές είναι η συνέχεια των κινητοποιήσεών τους, που άρχισαν με τη γενική απεργία της 14/12/1988 για μείωση της ανεργίας και αύξηση των κοινωνικών επιδομάτων στους ανέργους που φτάνουν-κατά την επίσημη εκτίμηση στα 2,7 εκατομμύρια ανθρώπους, δηλαδή στο 18,8% του ενεργού εργατικού δυναμικού. Η CNT/AIT-που πρόσφατα ξανακέρδισε με δικαστική απόφαση τον τίτλο της, που τον διεκδικούσε η "CNT-Renovada"-έκανε αρκετά αιτήσεις για την παρουσία της τόσο στις κοινές, όσο και σε χωριστές εκδηλώσεις, αν και πολλοί σύντροφοι θεώρησαν τις θέσεις που εμφάνισε για το "δικαίωμα όλων να εργάζονται", ρεφορμιστικές και αριστερίστικες.

ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ: Οι Παλαιστίνιοι εργαζόμενοι των κατεχομένων τμήσαν την Πρωτομαγιά με συγκεντρώσεις, όπου φυσικά κυριάρχησαν τα συνθήματα ενάντια στην ισραηλινή κατοχή και υπέρ της Intifada. Σε πολλές περιπτώσεις οι Ισραηλινοί άνοιξαν πυρ κατά των διαδηλωτών και, στη Γάζα, τραυματίσαν 4 Παλαιστίνιους, μεταξύ τους κι ένα 10χρονο αγόρι που χτυπήθηκε με σφαίρα στο κεφάλι.

ΙΝΔΙΑ: Οι "σοσιαλιστές, σύντροφοι στην Πρωτοβουλία των 6 για την ειρήνη" του Ρατζίβ Γκάντι, είχαν αποφασίσει να γιορτάσουν την Πρωτομαγιά εκτοξεύοντας τον AGNI (θα πει "φωτιά"), δηλαδή τον πρώτο τους μέσου βεληνεκούς βαλλιστικό πυραυλο-που μπορεί να μεταφέ-

ρει και πυρηνική γόμωση. Δυστυχώς όμως, σε μια επίδειξη χυδαίας αντιεργατικής συμπεριφοράς, η "Φωτιά" έπαθε αφλογιστία. 12.000 αντιδραστικοί χωρικοί-που είχαν εξαναγκαστεί να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους, χάριν της δοκιμής-ξέσπασαν σε ενθουσιώδη χειροκροτήματα και ζητωκραυγές μόλις έμαθαν τη ματαίωση της εκτοξεύσεως.

ΙΣΡΑΗΛ: Την Πρωτομαγιά "τίμησαν" κι οι Ισραηλινοί. Η δικαστίνα Dalia Koval, στην Ιερουσαλήμ, αποφάσισε πως ο Chaim Ben Lulu, Ισραηλινός έποικος στα κατεχόμενα, βρισκόταν σε άμυνα και καλά έκανε και σκότωσε ένα 14χρονο παιδί, πριν λίγες μέρες. Ο Ben Lulu αφέθηκε τελικά να γιορτάσει την Πρωτομαγιά ελεύθερος με εγγύηση, αφού η δικαστίνα διαπίστωσε πως η σφαίρα που σκότωσε το παιδί "είχε προηγουμένως εξοστρακισθεί". (Σημ. του ΑΝΑΡΧΙΚΟΥ: Κάθε ομοιότητα με τα όσα συμβαίνουν στη μη κατεχόμενη Ελλάδα, είναι αποκλειστικά γέννημα της νοστήρης μας φαντασίας.)

ΣΟΒΙΕΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ: Παρά το γεγονός ότι σ' αυτή τη χώρα έχουν εκπληρωθεί όλα τα όνειρα των εργαζομένων-και άρα δεν έχουν κανένα λόγο να τρέχουν στους "δρόμους-εκατομμύρια εργάτες (;) παρέλασαν σ' όλες τις σοβιετικές πόλεις. Η σοβιετική τηλεόραση όμως-προφανώς λόγω καπιταλιστικού δακτύλου-τα μούσκεψε ελαφρώς όταν ανακοίνωσε ότι διακόπτει το πρόγραμμά της για ένα λεπτό στη μνήμη των θυμάτων του σεισμού της Αρμενίας, της έκρηξης στο πυρηνικό υποβρύχιο και... των τελευταίων ταραχών στην Τιφλίδα της Γεωργίας!!!

ΦΙΛΙΠΠΙΝΕΣ: 50.000 εργαζόμενοι πορεύτηκαν στη Μανίλα από το πάρκο Luneta μέχρι τη γέφυρα Mendioza, όπου η προεδρίνα Corazón A-

quino, έπαιρνε το breakfast της παρέα με τους εργατοπατέρες. Μερικοί διαδηλωτές στη συνέχεια προσπάθησαν να κατευθυνθούν προς την πρεσβεία των Η.Π.Α. Εκεί, όμως, τους περίμεναν 400 κρανοφόροι που τους επιτέθηκαν με κλομπς και δακρυγόνα. Οι διαδηλωτές απάντησαν με πέτρες και η εορταστική ατμόσφαιρα εντάθηκε με τις σειρήνες των ασθενοφόρων που μετέφεραν τους τραυματίες στα νοσοκομεία. Εκδηλώσεις για την Πρωτομαγιά έγιναν και στο Sebu και στη Balanga, όπου συγκεντρώθηκαν χιλιάδες εργαζόμενοι. Σε κοινό ανακοινωθέν της Aquino και των εργατοπατέρων τονίστηκε η ανάγκη "να οργανωθούν οι εργαζόμενοι στα επίσημα συνδικάτα" καθώς και "να κανονιστούν οι μισθοί με διαπραγματεύσεις εργατοπατέρων-εργοδοτών, και όχι με νομοθετικά μέτρα". Η Aquino δήλωσε ότι το μέσο μεροκάματο στις Φιλιππίνες έχει ρτάρσει στο δυσθεώρητο ύψος των 53,50 pesos (375 δραχμές) και άρα "κάθε αίτημα για μισθολογική αύξηση είναι απαράδεκτο".

ΜΑΛΑΙΣΙΑ: Πρωτομαγιάτικα, ανασύρθηκαν τρία ακόμη πτώματα εργαζομένων απ' το χρυσωρυχείο της Bukit Lubuk Mandi. Συνολικά έχουν ανασυρθεί 6 νεκροί, αγνοούνται 6, ενώ ένας μόνο κατάφερε να βγει ζωντανός. Δεπτομέρεια: Τρεις από τους εργαζόμενους ήταν μικροί μαθητές γυμνασίου.

ΤΟΥΡΚΙΑ: "Η 1/5 είναι μια μέρα σαν τις άλλες". "Δεν είναι γιορτή ούτε των λουλουδιών, ούτε των εργατών". "Όποιος προσπαθήσει να γιορτάσει, προσπαθεί να διαταράξει την κοινή ειρήνη". "Κανείς δεν μπορεί να ξεχάσει τα αιματηρά γεγονότα της Πρωτομαγιάς του 1977". "Δεν θα επιτραπεί σε κανέναν να παρανομήσει, έστω κι αν είναι μέλος του κοινοβουλίου". Αυτά είπε ο Οζάλ... και 36.000 μπάτσοι ανέλαβαν να κάνουν-στην Κωνσταντινούπολη-την Πρωτομαγιά μια μέρα σαν τις άλλες... φέτος, όμως, για πρώτη φορά μετά το στρατιωτικό πραξικόπημα του 1980, πολλά εργατικά συνδικάτα, ανάμεσά τους και η επίσημη Εργατική Συνομοσπονδία Türk-İs αποφάσισαν να μην υπακούσουν, πιεζόμενοι βέβαια από την απόγνωση των εργατών που βλέπουν καθημερινά το μεροκάματο να πέφτει και τις τιμές να σκαρφάζονται στα ύψη. Ετσι, πάμπολλοι εργαζόμενοι συγκεντρώθηκαν φέτος στην πλατεία Ταξίμ για να διεκδικήσουν καλύτερες αμοιβές και συνθήκες εργασίας. Οι μπάτσοι (σημ. του ΑΝΑΡΧΙΚΟΥ: Εκεί οι μπάτσοι δεν έχουν εργατική συνείδηση, όπως οι δικοί μας που συνδικαλιζούνται...), τότε άρχισαν να ρίχνουν στο φαχνό, προφανώς εμπνεόμενοι από τα κατορθώματα των Γκρίζων Λύκων που το 1977 είχαν σκοτώσει 37 εργάτες στην ίδια πλατεία. Δυο νεκροί και πάνω από 20

βαρεία τραυματισμένοι ήταν το αποτέλεσμα της απόπειρας των Τούρκων εργατών να τιμήσουν την επέτειο της εξέγερσης του Σικάγου. Στις άλλες πόλεις της Τουρκίας, οι εργαζόμενοι προσπάθησαν να συγκεντρωθούν, αλλά οι μπάτσοι τους διέλυσαν με τη βία. Στην Αγκυρα, καμιά 50 ε-ξωκοινοβουλευτικοί κατάφεραν να σηκώσουν κάποια πανώ αλλά η αστυνομία τους κυνήγησε. Πληροφορίες αναφέρουν για πάνω από 500 συλληφείς διαδηλωτών σ' όλη τη χώρα. Ωστόσο, παρ' όλη την άγρια καταστολή, οι Τούρκοι εργάτες συνεχίζουν τις κινητοποιήσεις που άρχισαν, εδώ κι ένα μήνα, αρνούμενοι να δουλέψουν υπερφορτές κι επιβραδύνοντας τους ρυθμούς παραγωγής.

ΝΟΤΙΑ ΚΟΡΕΑ: Με προληπτικές συλλήψεις 6.600 ατόμων η νοτιοκορεατική κυβέρνηση προσπάθησε να εμποδίσει τους εργαζόμενους να κατέβουν στις προγραμματισμένες, σ' όλη τη χώρα, πρωτομαγιάτικες εκδηλώσεις. Την παραμονή της Πρωτομαγιάς χιλιάδες διαδηλωτές, στη Σεούλ, συγκεντρώθηκαν με πάνω από 20.000 μπάτσους που επενέβησαν για να διαλύσουν τη συγκέντρωση. Την Πρωτομαγιά, 2.000 περίπου φοιτητές, στα τρία πανεπιστήμια της Σεούλ, οργάνωσαν εκδηλώσεις διαμαρτυρίας για την απαγόρευση της συγκέντρωσης της Κυριακής. Όταν η αστυνομία πήγε να τους διαλύσει, οι φοιτητές απάντησαν με πέτρες και μολώτρες. Την ίδια μέρα, έγιναν συγκεντρώσεις εργαζομένων σ' όλες τις μεγάλες πόλεις της Ν. Κορέας. Στο Μασάν, 5.000 διαδηλωτές έστησαν φλεγόμενα οδοφράγματα για να εμποδίσουν την επέλαση των μπάτσων που έριχναν βροχή δακρυγόνων. Συγκρούσεις έγιναν και στο Τσανγκγούον. Μπροστά σ' αυτή την κατάσταση η Εθνική Συντονιστική Επιτροπή Εργατικού Αγώνα, ένα είδος συμβατικών συνδικάτων της χώρας, κάλεσε τους εργαζόμενους σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο Μασάν, την Πέμπτη, 4 Μάη. Η κυβέρνηση απαγόρευσε κι αυτή τη συγκέντρωση και η αστυνομία της Ν. Κορέας έχει τεθεί σε κατάσταση έκτακτου συναγερμού για να την αποτρέψει. Εκείνο, που ανησυχεί περισσότερο τους κρατούντες, είναι η πιθανότητα σύνδεσης του εργατικού με το δυναμικό φοιτητικό κίνημα που εδώ και μερικά χρόνια αγωνίζεται για περισσότερο κοινωνική δικαιοσύνη σε μια χώρα όπου, παρά την όλο και μεγαλύτερη οικονομική ευμάρεια, το βιοτικό επίπεδο παραμένει ένα από τα χαμηλότερα του κόσμου.

ΠΟΛΩΝΙΑ: Η πρόσφατη νομιμοποίηση της Αλληλεγγύης και οι επικείμενες εκλογές κατάφεραν, καλύτερα από κάθε αστυνομικό μέτρο και από κάθε στρατιωτικό νόμο, να μετατρέψουν την Πρωτομαγιά σε γιορτή της περσιτρόικας απ' όπου μόνο ο Πάπας έλειπε για να την ευλογήσει...